

# 一卡走遍神州 明年成真

本报记者 罗兰

“一卡走遍神州”的梦想即将成真。日前，国家发展改革委、交通运输部联合印发《推进“互联网+”便捷交通促进智能交通发展的实施方案》。根据方案，到2018年，全国重点城市将实现交通一卡通互联互通。

## 互联互通需求强烈

当今时代，区域经济联系紧密，跨区域交往活跃，人员流动性强。南来北往的人们都期盼在全国范围内能享有统一、方便、便捷的交通服务。顺应这种需求，国家交通运输部将交通一卡通互联互通工作列为2016年贴近民生的13件实事之一，进一步加强京津冀、长三角、珠三角、长江中游城市群等重点区域交通一卡通互联互通。

业内人士指出，重点城市群内交通一卡通互联互通，有益于区域经济发展，资源交流以及出行个人的便利。同时，还利于收集和统计出行数据，为区域交通规划和管理决策提供支持。

《推进“互联网+”便捷交通促进智能

交通发展的实施方案》明确，将实施“互联网+”便捷交通重点示范项目27项，到2018年基本实现公众通过移动互联网端及时获取交通动态信息，掌上完成导航、票务和支付等客运全程“一站式”服务，提升用户出行体验。同时，将基本实现重点城市群内“交通一卡通”互联互通，重点是营运车辆（船舶）“一网联控”。

## 年底将达百余城市

在人口流动频繁的长三角和珠三角，互联互通卡早已启用。据报道，2010年，岭南交通一卡通开始试行。“全国城市一卡通互联互通大平台”自2008年筹备，2012年7月上海等首批8个城市加入，2013年4月南昌等9个城市加入。2014年10月30日，包括郑州、昆明、泉州等在内的15个城市正式接入。

自2015年底开始发行至2016年4月底，京津冀三地累计发行互联互通卡3万余张。京津冀区域交通一体化统筹协调小组联席会议发布消息称，北京计划年底前完成全部公交线路的升级改造，实现所有公交车都具备刷京津冀互通卡条件。2017年，地铁也将实现通刷。

截至2015年，全国已经有254个地级以上城市发行了公共交通一卡通，总数超过3.5亿张，使用范围覆盖公交、地铁、出租汽车等多种交通运输方式，应用功能

扩展到小额消费支付领域。

目前，北京、天津、廊坊、重庆、石家庄、南京、长春、青岛、厦门等41个主要城市已实现一卡通互联互通，2016年底将实现100个以上城市的互联互通。

## 升级改造逐步进行

统一的标准体系和安全密钥系统是异地公交互联互通的前提，一卡走遍全国实现起来还有许多技术障碍需要突破。

“由于系统较为复杂，技术难度高，工作涉及面广量大，升级改造需逐步进行。交通一卡通互联互通尚处在试运行阶段，还需要进一步增加范围、增加覆盖、增加应用，解决有可能出现的刷卡设备、卡片信息、后台系统等方面的技术问题。各地在试运行过程中，将提前制定工作预案，针对出现的问题及时予以解决。”国家交通运输部新闻发言人刘鹏飞介绍说。

事实上，升级改造工作一直在推进中。据统计，截至5月，全国已有196个城市提交了交通一卡通密钥申请，174个城市获得正式批复。截至目前，北京、天津、石家庄、沧州、保定、张家口、承德、廊坊、邯郸、秦皇岛、邢台、衡水12个城市，已完成了全部或部分公交线路交通一卡通系统的升级改造，与全国清分结算体系实现了对接，初步实现了交通一卡通互联互通。

（图片来自金陵热线和百度）

江苏乘客手持交通一卡通。



“将善终关怀纳入医保报销范围，这样可以使更多的临终患者及其家属接受这种治疗模式。”日前，广东省家庭医生协会副秘书长王健妹在参加“善终关怀中国行”大型公益活动时，呼吁将临终关怀纳入医保范围。王健妹表示，临终关怀纳入医疗保险范围，可以解除患者及其家属的后顾之忧。

## 专家再次呼吁

# 关注临终关怀

刘霖 李欣

2015年年初，《南方都市报》曾披露，深圳人社局表示可考虑将临终关怀服务纳入医保计划，为病人提供临终关怀服务的资金支持，减轻临终病人的经济负担。参加此次活动有关专家透露，“全国政协也专门围绕这个话题召开了座谈会”。

“临终关怀”在粤港一带更为普遍的说法是“善终关怀”。王健妹介绍，临终关怀是安宁疗护的一部分，安宁疗护的时间界定是患者有三至四年生存期，而患者在还有约半年生存期时接受的安宁疗护就属于临终关怀。安宁疗护是舒缓关怀在世界的另一种说法。

据了解，2016年4月21日，全国政协专门围绕“推进安宁疗护工作”举行了双周协商座谈会，与会代表认为，目前，安宁疗护工作还存在着社会认知度低、安宁疗护服务供给不足、专业队伍尚未建立、安宁疗护的政策支持不够等问题，需要进一步推进这项工作。

（据《澎湃新闻》）

时事点评



# 三亚旅游警察红场“学艺”

胡晓光

“快看，那是咱们国家的警察呀！”最近，中国旅游警察在莫斯科红场一亮相，就立刻引起了人们的注意，中国游客怀着惊喜纷纷挥手致意，当地人和外国游客不禁驻足回望。

日前，中国首支专业旅游警察队伍——海南省三亚市公安局旅游警察支队的成员来到莫斯科红场，与当地执勤的旅游警察交流学习。

莫斯科旅游警察在红场、尼科利斯基步行街、古姆百货商场等地分成三个小组执勤巡逻，中国旅游警察一起跟岗学习，整个过程持续了一个多小时。

女警官柳希涅今年20多岁，通晓英语和西班牙语，她去年刚加入旅游警察队伍。三亚市公安局旅游警察支队政委朱海亮与柳希涅同在一组。她一路上仔细观察俄罗斯同行的一言一行，并不时地与她进行交流。

三亚旅游警察王冰在第二组跟岗学习。当遇到西班牙游客前来咨询时，莫斯科旅游警察用流利的西班牙语为对方进行了耐心讲解，这

给王冰留下深刻印象。

“莫斯科旅游警察每个人都掌握外语，有的还会两门以上，这对我们触动非常大。海南作为国际旅游岛，正在逐步重视吸引国际游客，我们希望提高自身能力来匹配国际旅游岛的地位。”王冰说。

当天在跟岗学习前，中国旅游警察还到莫斯科市旅游警察大队驻地与他们的俄罗斯同行进行交流。在那里，莫斯科旅游警察别洛夫与30余名同事正在上外语课。见到中国同行，他奉命起立汇报。

已入职半年多的别洛夫通晓英语，目前正在学习汉语。他说，在巡逻中他经常遇到中国游客求助。“我常常与中国旅游者打交道，看到他们来到俄罗斯旅游非常高兴。他们通常求助的问题是：路怎么走，某个纪念碑在哪里，怎么打出租，怎么回到旅馆。”

“目前有两名旅游警察开始学习汉语，已经说得不错了，我们还要继续提高他们的汉语水平。”莫斯科市旅游警察大队大队长雷萨科夫说。

率领此行的三亚市副市长兼公安局长陈晓昆说，希望通过与俄罗斯同行的交流，学习他们在执勤执法、游客投诉处理、旅游服务和安全保障、业务建设和人员培训等方面的经验，完善三亚旅游警察管理模式，持续推进三亚旅游市场治理管理的精细化和国际化。（据新华社）



中国旅游警察与莫斯科旅游警察在红场。

图片来自网络

（据新华社）

# 立体农场 智能种菜

一家采用全封闭式立体水培栽种模式的立体农场，最近在四川省成都市的专属菜篮子基地彭州市三界镇亮相。该种植模式不再靠天吃饭，所有植物生产在工厂化车间里进行，温度、湿度、水分、光照、二氧化碳浓度、植物生长需要的所有养分全部采用人工智能化控制，种植的蔬菜等植物不用农药，无重金属污染。

王平摄



从少林武僧到匈牙利国家警察总署教官，嵩山少林32代弟子释行鸿通过禅武国际联盟，至今培训超过10万名“洋弟子”，让中国禅武在海外开枝散叶。

## 只身前往匈牙利

在深圳举办的第二届华侨华人产业交易会开幕式上，释行鸿带着他十几位“洋弟子”来到中国，在侨交会上演出武术、书法等节目，并和与会人员探讨交流，赢得众人赞赏。

释行鸿本名王德庆，嵩山少林32代弟子，9岁入少林寺习武；1991年，17岁赴意大利传授中国功夫，在当地引起巨大轰动，也让他与欧洲结缘。1999年，释行鸿只身前往匈牙利，传播中国禅武文化。

“我曾经在少林寺习武，也是少林寺最早外派演出的武僧之一，当时我就很想把禅武在海外传播，因为我自己就是禅武的受益者。”释行鸿说，他希望通过禅武让西方人先迈进认知中国的大门，入门后再慢慢地接触东方的文化和智慧。

初到匈牙利的释行鸿创办了“匈牙利禅武联盟总会”，通过一己之力让中国禅武在匈牙利开花结果。释行鸿说：“培养第一批弟子35个人花了9年，第二批弟子40多人花了两年，慢慢地便有徒子徒孙，一代一代‘开枝散叶’，现在已经到第五代弟子。”

2001年，匈牙利警察界里还只有跆拳道和空手道，但对中国功夫很好奇。机缘巧合之下，释行鸿凭借中国功夫成为匈牙利警察总署教官，负责训练特种部队及该国警界精英。

释行鸿弟子在侨交会上表演武术。陈骥曼摄



## 创立国际禅武联盟

2003年，释行鸿创立了国际禅武联盟，该联盟已在匈牙利、意大利、加拿大、美国等21个国家建立了各国的总会及功夫中心、基地等，先后在56个国家巡回培训弟子累计超10万人，成为国际上颇具影响力的功夫组织。

释行鸿的匈牙利弟子孔茗从1999年便开始跟随在他身边习武。因为热爱中国的历史、哲学和茶文化，孔茗取用孔子的“孔”字，茗茶的“茗”字，作为自己的中文姓名。

释行鸿传授的禅武思想也对孔茗产生了深刻影响，一开始，孔茗对中国功夫的理解是和铁人三项、跑步、游泳一样，是一门运动，到如今，功夫是一种生活方式，它和中国茶一样对他的生活影响至深。（据中新网）

索有为 陈后任 肖泽仪

# 前少林武僧带出十万洋弟子